
 Verbale del Tavolo di Negoziazione Permanente 

Lunedì 13 Maggio 2024 
 
 
La riunione ha luogo presso la Residenza Comunale in Sala Consiliare. 
Alle ore 20.30 inizia l’incontro del Tavolo. 
 
Risultano presenti i Sig.ri: Plessi, Tonelli, Caselli, Bigi, Troia, Rauzi, Graziosi, Corona 
Assenti giustificati: Stefani, Grandi, Vicini, Massa, Cavani 
Assenti ingiustificati: Montieri 
 
Assessore alla Democrazia e Partecipazione: Panini Enrico 
Servizio Democrazia e Partecipazione: Quartieri E. 
 
Svolge la funzione di verbalizzante Caselli  
 
Punti all’ordine del giorno: 
 
Ordine del giorno: 
1. Aggiornamento sui progetti partecipativi in corso 
2. Ricerca disponibilità volontari per postazioni di voto cartaceo Bilancio 
Partecipativo 2024 
3. Approvazione verbale TDNP lunedì 29.01.2024 e lunedì 04.03.2024 e incontro di 
martedì 09.042024; 
4. Varie ed eventuali 
 
 
Apre quindi il confronto sul primo tema:  
 
 
1. Aggiornamento sui progetti partecipativi in corso; 
 
Bando Partecipazione 2023: mercoledì 8 si sono tenuti i workshop aperti a cittadini e 
scuole partecipanti, i cittadini presenti erano pochi, giovedì 9 e martedì 14 si svolgeranno 
altri due incontri aperti ai cittadini nella sala consigliare del comune. 
E’ stata approvata la commissione tecnica del comune, formata da 8 membri, dipendenti 
del comune, che nelle giornate del 20 e 23 maggio insieme ai proponenti controlleranno i 
progetti per l’ammissione o meno a alle votazioni.  
 
Progetto partecipativo su contratto di fiume: sono terminati gli incontri della fase divergente 
del percorso partecipativo, con gli enti locali, associazione agricoltori, associazioni 
ambientali e culturali. Nell’incontro del 10 maggio è stato fatto il punto della situazione per 
informare la comunità di quanto è emerso nella prima fase del percorso, il gruppo di lavoro 
ha proposto di modificare la seconda fase del percorso partecipativo, tenendo conto che la 
parte politica sarà coinvolta nelle votazioni e la parte dell’agricoltura nei lavori di raccolta 
visto l’imminente arrivo dell’estate. 
Si è deciso di chiudere il percorso con un incontro con gli enti coinvolti nel progetto, un 
questionario e un’assemblea finale per mettere insieme le proposte emerse durante il 
percorso partecipativo. Il percorso deve essere concluso entro fine giugno. 



Plessi specifica che il contratto è fatto da enti e cittadini che hanno sostenuto l’importanza 
di coinvolgere le parti in un’assemblea per spiegare l’importanza dei contratti di fiume con 
un percorso facilitato con tematiche specifiche da affrontare. 
Percorso ex macello: finite le fasi del percorso partecipativo si entra ora in una fase di 
promozione del progetto con eventi vari: 11 maggio si è tenuto un percorso a tappe sulla 
storia del ex macello evento organizzato grazie alla collaborazione di varie associazioni 
con la partecipazione di 140 cittadini. L’1 e il 2 giugno ci saranno il banchetto informativo e 
la camminata fotografica lungo il fiume. Il 9 giugno ci sarà una degustazione vini nell’area 
adiacente. Le attività si svolgeranno fino a settembre. Il progetto di riqualificazione si 
concluderà nel 2025 e sarà seguito dallo studio Leonardi, lo stesso della piscina di 
Vignola. 
Per l’autunno si prevede la parola al cittadino ed incontri con i cittadini nei vari quartieri. 
 
 
 
 
2. Ricerca disponibilità volontari per postazioni di voto cartaceo Bilancio 
Partecipativo 2024 
Dal 31 maggio inizia la fase di voto sia on-line che cartaceo, e alcuni membri del tavolo 
hanno dato la disponibilità come volontari ai banchetti del voto cartaceo. Ci saranno 
alcune postazioni a Villa Trenti ed altre dislocate in varie zone della città: Parco Europa, 
Parco Venturina, tre postazioni al mercato del giovedì, Marco Polo e parco Berlinguer. 
Elisa provvederà a compilare il calendario in base alle disponibilità dei volontari e 
provvederà a inviarcelo per mail. 
 

 
  
 
3. Approvazione verbale TDNP lunedì 29.01.2024 e lunedì 04.03.2024 e incontro di 
martedì 09.042024; 
 
I verbali sono stati approvati all'unanimità. 
 
 
Esaurita la trattazione degli argomenti all’ordine del giorno, alle ore 22.40 viene dichiarata 
chiusa la riunione e si propone che il nuovo incontro abbia luogo lunedì 1 luglio 2024, ore 
20.15 


